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Was ist TAVAR?

What is TAVAR?

/DE 

TAVAR ist ein innovatives 
Möbelsystem für Büro, 
Wohnen und Präsentation 
in hochwertigem und mi-
nimalistischem Look.

Das patentierte System 
hat seine Vorzüge über-
all dort, wo Aspekte von 
Flexibilität, Wandel, hoher 
Qualität, Massivholz und 
Nachhaltigkeit eine Rolle 
spielen.

TAVAR ist erfolgreich TÜV-
geprüft, hoch belastbar, 
absolut sicher und "Made 
in Germany".

Alles wird in großen 
deutschen Tischlereien 
mit viel Erfahrung im 
Massivholz gefertigt.

/EN 

TAVAR is an innovative 
furniture system for office, 
living and presentation with 
a minimalistic look and 
high quality construction.

The advantages of the 
patented system lie in it’s 
flexibility, changeability, 
solid wood build and sustai-
nability.

TAVAR is safety (TUeV) 
certified, highly resilient,  
absolutely secure and "Made 
in Germany".

Everything is manufac-
tured in large carpentries 
throughout the country with 
ample experience working 
with massive wood.
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Absolute flexibility 

TAVAR is a premium 
construction kit, it can 
easily be expanded and 
adapted to the needs 
of any situation and 
challenge in your life.

Absolute Flexibilität 

TAVAR ist ein hochwer-
tiger Baukasten. Das 
System ist schnell 
erweiterbar und 
veränderbar, ganz 
gleich welche neuen 
Herausforderungen 
das Leben zu bieten 
hat. 

Nachhaltigkeit 

Alle verwendeten Hölzer 
sind aus zertifizierter 
Forstwirtschaft, 
die Farben 
umweltfreundlich. 
TAVAR ist sehr 
langlebig. Es ist für 
Generationen von 
Nutzern gemacht. 

Sustainability 

All woods used are from 
certified forestry, the 
finishes are ecological.  
TAVAR is made to last 
through generations to 
come.

/EN

/DE
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/DE 

Das TAVAR-System ist 
extrem variabel. Die 
Elemente benötigen 
zur Verbindung keine 
Schrauben und lassen sich 
werkzeuglos aufbauen.

Ein eigens entwickeltes 
Doppelnut-Feder-System 
verbindet die einzelnen 
Elemente. 
Das Besondere daran: Die 
einzelnen Teile werden 
magnetisch miteinander 
verbunden.

Alle unsere Möbelstücke 
können auf diese Weise 
leicht auseinander 
genommen und nach 
eigenen Vorstellungen 
wieder zusammengebaut 
werden.

Die Möglichkeiten sind 
endlos. Das TAVAR-System 
kann Formen, Farben und 
Designs ändern - und 
das mit nur wenigen 
Handgriffen.

/EN 

The TAVAR system is extremely 
variable. The elements do 
not require any screws for 
connection and can be 
assembled without tools due 
to a unique and innovative 
magnetic system that binds 
the pieces together.

This system uses a specially 
developed double tongue and 
groove design to connect the 
individual elements.

Just in a few simple steps, the 
TAVAR system can transform 
its shape, colour or design. The 
possibilities are endless.

Das System  

The System
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      Platten: 

Die universellen Platten verfügen über 
umlaufende Nuten und Magnete. Dieselbe 
Platte kann als Boden, Seite oder Rückwand 
genutzt werden. Sie kann zudem gewendet 
werden, da Vorder- und Rückseite identisch 
sind.

 
      Boards: 

The universal boards have circumferential grooves 
and magnets. The same board can be used as 
bottom, side or rear wall. It can also be flipped 
since front and back are identical.

      Verbinder: 

Die Verbinder haben 
entsprechende Federn und 
Magnete. Sie koppeln die Platten 
oder schließen die Möbelfront 
glatt ab.

      Connectors: 

The connectors have corresponding 
tongues and magnets. They join 
the boards together or close off the 
furniture front.

      Würfel: 

Würfel verzahnen die Enden aller 
Verbinder und verhindern so, dass 
die Möbel bei Zug auseinander ge-
hen können. So wird 100-prozentige 
Belastungssicherheit garantiert. 

      Cubes: 

Cubes join all of the connectors’ ends 
and thus prevent the furniture from fa-
lling apart if you pull firmly on one side. 
This way we can guarantee load safety. 

/DE 

Platten(1) werden durch Holzleisten(2) ver-
bunden und mit Holzwürfeln(3) wie bei 
einem Puzzle zusätzlich verzahnt.

Das 20 cm Raster erlaubt es, alle 20 cm 
beliebig in jede Richtung zu bauen.

/EN 

Boards(1) are joined by wooden 
connectors(2) and interlocked with 
wooden cubes(3) like a puzzle.

The grid allows you to build every 
20 cm in any direction.

1

1

2

2 3

3

Wie funktioniert 
das System?

How does the 
system work?
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Länge / Length: 18, 38, 58, 78 cm

20 cm

20 cm

40 cm

40 cm

80 cm

Verbinder-Typen 

Connector types

Raster 

Grid

B L

EN/

There is a variety of board 
sizes, ranging from 20 cm in 
length all the way to 200 cm

Two smaller boards with a 
connector in between result 
in the next larger board.

DE/

Es gibt eine Vielzahl von 
Plattenformaten, ab 20 cm 
Länge bis hin zu 200 cm Länge.

Zwei kleine Platten mit 
Verbindern dazwischen 
ergeben das Format der nächst 
größeren Platte.

I

T X
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20 x 20 cm

20 x 20 cm
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Größen 

Sizes

EN/

The whole system is con-
ceived within a 20 cm grid, 
allowing to build complex 
structures in all directions.

DE/

Das gesamte System ist 
in einem 20 cm Raster 
konzipiert, welches den 
Bau komplexer Strukturen 
in alle Richtungen hin 
erlaubt.
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Die Designs

The designs
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B1 
1021 x 1621 x 421 mm  

B4
1221 x 421 x 421 mm  

B2 
1021 x 1221 x 621 mm  

B5 
2021 x 821 x 421 mm  

B3 
2021 x 1221 x 421 mm  

B6
2021 x 821 x 421 mm  

Büro Kollektion / Office Collection  
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B7
1621 x 1221 x 421 mm  

B10
1621 x 725 x 421 mm  

B8
821 x 1621 x 621 mm  

B11
821 x 925 x 421 mm  

B9 
1621 x 925 x 421 mm  

B12
421 x 621 x 621 mm  
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B13 
1421 x 1221 x 421 mm  

B14
1621 x 821 x 421 mm  
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Schreibtische / Desks
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ST1

ST3 ST4

ST2
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Rollcontainer / Roll Containers

Rollen von Wagner, 
Deutschland, heben das 
Möbel um 1 cm an.

Castors by Wagner, Germany, 
lift up the furniture by 1 cm.
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RC1

RC5

RC2

RC6

RC3

RC7

RC4

RC8

Alle Modelle 421 x 631 x 621 mm, andere Formate auf Anfrage / All models 421 x 631 x 621 mm, other sizes on request
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Andere Designs / Other designs  

OL4
1821 x 1621 x 421 mm  

OL2 
1221 x 821 x 421 mm  

OL5 
621 x 1221 x 421 mm  

OL3 
1421 x 1221 x 421 mm  

OL7
1221 x 621 x 421 mm  

OL8
1821 x 1021 x 421 mm  
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OL9 
821 x 821 x 421 mm  

OL10
1221 x 1221 x 421 mm  
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OL11
1221 x 621 x 421 mm  

OL12
1821 x 2021 x 421 mm  

OL13 
1221 x 1221 x 421 mm  

OL14
1221 x 821 x 421 mm  

P1 
1221 x 621 x 421 mm  

P2 
2021 x 821 x 421 mm  
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P4
1221 x 2021 x 421 mm  

P5 
1821 x 821 x 421 mm  

P3 
821 x 821 x 421 mm  

P7
1821 x 1021 x 421 mm  

P8
2021 x 621 x 421 mm  

P9 
1221 x 1221 x 421 mm  
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U2 
1021 x 1621 x 421 mm  

P10
1221 x 1221 x 421 mm  

P11
1221 x 625 x 421 mm  
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U3 
421 x 2021 x 421 mm  

U6 
1021 x 2021 x 621 mm  

U7
1021 x 1621 x 821 mm  

U8
1221 x 1221 x 621 mm  

U11
621 x 1821 x 621 mm  

U4
1421 x 1621 x 421 mm  
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U12
1621 x 1621 x 821 mm  
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Ahorn / Maple

Verbinder / Connectors
Massivholz mit Schellack-Oberfläche / Massive wood with shellac coating

Eiche / Oak Eiche schwarz / Oak black

Materialien

Materials
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HPL-Oberfläche / HPL Surface

Struktur "Miniperl" von Pfleiderer /  
"Minipearl" structure, from Pfleiderer  

Weiß  / White  

Oberfläche Melaminharzfilm /  
Surface melamine film  

Eiche / Oak

Buche / Beech

Ahorn / Maple

Dunkelblau / Dark blue

Zucchini / Zucchini

Bison / Bison

Bordeaux / Bordeaux

Opalwei / Opal white

Montanagrau / Montana grey

Congo / Congo

Vulkanit / Vulkano

Himmelblau / Powder blue

Khaki / Khaki

Curcuma / Turmeric

Salsa / Salsa

Sandgreige / Sand beige Puder / Powder

Eiche, Buche, Ahorn / Oak, beech, maple  

Oberfläche Furnier mit Wachsöl /  
Surface veneer with wax oil  

Platten / Boards 
Multiplexplatten Birke 18 mm / Birch plywood 18 mm  
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Oberfläche Melaminharzfilm /  
Surface melamine film

Eco-Linie / Eco-line

Creme Eco / Cream Eco

Cappuccino Eco / Cappuccino Eco

Schoko Eco / Brown Eco

Pastellgrün Eco / Pastel green Eco

Dunkelblau Eco / Dark blue Eco

Hellgrau Eco / Light grey Eco

Hellblau Eco / Light blue Eco

Hellgrün Eco / Light green Eco

Gelb Eco / Yellow Eco

Orange Eco / Orange Eco

Rosa Eco / Pink Eco

Rot Eco / Red Eco
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Türen

Multiplex 18 mm / 
Push-to-open von TAVAR 
/ Beschläge von Blum, 
Österreich / "Clip-Top" für 
werkzeuglosen Einbau

Für  Fachgrößen:  
Breite 20, 40, 60 cm / 
Höhe 20, 40, 60, 80 cm

Doors

Plywood 18 mm / Push-to-
open by TAVAR / Hinges by 
Blum, Austria / "Clip-Top" for 
toolfree application

For compartment sizes: 
Width 20, 40, 60 cm /  
Height 20, 40, 60, 80 cm.

Schubkästen

Multiplex 12 mm / Push-to-
open / Beschläge von Blum, 
Österreich / "Clip-Top" für 
werkzeuglosen Einbau / 
Auswechselbare magnetische 
Blende

Für Fachgrößen: 
Breite 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Höhe 10, 20, 40, 60 cm 
Tiefe 40, 60, 80 cm

Drawers

Plywood 12 mm / Push-to-open / 
Hinges by Blum, Austria / "Clip-
Top" for toolfree application / 
Exchangeable magnetic screen

For compartment sizes: 
Width 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Height 10, 20, 40, 60 cm 
Depth 40, 60, 80 cm

Zubehör

Accessories
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Schiebetüren

Multiplex 12 mm oder 
Sicherheitsglas 5 mm / 
Griffleisten im Material der 
TAVAR-Verbinder

Für  Fachgrößen: 
Breite 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Höhe 20, 40, 60 cm

Sliding doors

Plywood 12 mm or Safety Glass 
5 mm / Handle bars of the 
same material as the TAVAR 
connectors

For compartment sizes: 
Width 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Height 20, 40, 60 cm

Einlegeböden

Holz: Multiplex 18 mm / 
Glas: Sicherheitsglas 5 
mm / Seitenwände mit 
Lochreihenbohrung / Für offene 
oder geschlossene Fächer

Für Fachgrößen: 
Breite 20, 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Tiefe 20, 40, 60, 80 cm

Extra shelves

Wood: Plywood 18 mm /Glass: 
Safety glass 5 mm / Side boards 
with hole line drilling / For open or 
closed compartments

For compartment sizes: 
Width 20, 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Depth 20, 40, 60, 80 cm
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Rahmen

Massivholz wie die TAVAR-Verbinder 
/ Höhenverstellbar / Höhe + 10,4 cm 

Für Fachgrößen: 
Tiefe 40, 60, 80 cm

 
Frame

Massive wood like the TAVAR connectors 
/ Height adjustable / Height + 10,4 cm 

For compartment sizes: 
Depth 40, 60, 80 cm

Separater Boden

Multiplex 18 mm / Kanten 
wie TAVAR-Verbinder / 
Höhenverstellbare Füße

Formate: 
Breite 20, 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Tiefen 20, 40, 60, 80 cm

 
Base board

Plywood 18 mm / Edges like TAVAR 
connectors / Height adjustable feet

Formats: 
Width 20, 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Depth 20, 40, 60, 80 cm

Ohne

Mit Filzgleitern

No base

With felt gliders

Unterbau / Base 
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Wandbefestigung

Empfohlen für Möbel über 1 m Höhe 
/ Integriert in TAVAR-Verbinder

Wall fixing 

Recommended for furniture above 1 m 
in height / Integrated in the TAVAR 
connectors

Glas-Elemente

Als Top, waagerecht / Als Front, 
senkrecht / Sicherheitsglas 5 mm

Für  Fachgrößen: 
Breite 20, 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Tiefe 20, 40, 60, 80 cm

Glass Elements

As top panel, horizontally / As front 
panel, vertically / Safety glass 5 mm

For compartment sizes: 
Width 20, 40, 60, 80, 100, 120 cm 
Depth 20, 40, 60, 80 cm

Steckschloss

Optional für Türen, Schiebetüren 
und Schubkästen

Lock

Optional for doors, sliding doors and 
drawers

Andere Zubehör / Other accessories 
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Konfigurator

Configurator

/DE 

Planungsinstrument für individuelle Designs 
www.tavar.de/konfigurator

Bisher können Sie:

• TAVAR-Möbel in 20, 40 oder 60 cm Tiefe konstruieren 
• Mit Zubehör und Farben gestalten 
• Preis, Format, Stückliste und Gewicht anzeigen 
• Benutzerkonto erstellen, Entwürfe speichern und 
bearbeiten

Bald folgen:

• Räumliches Bauen in jede Richtung im 20 cm Raster 
• Verwalten der eigenen Teile 
• Aufbauanleitung 
• Apps und Augmented Reality

/EN 

Planning tool for individual designs 
www.tavar.de/en/configurator

Current features:

• Construct TAVAR furniture with a depth of 20, 40 or 60 cm 
• Design with accessories and colours 
• Display price, format, parts list and weight 
• Create a user account, save and edit drafts

Soon to follow:

• Spatial building in any direction in the 20 cm grid 
• Manage your own parts 
• Mounting instructions 
• Apps and Augmented Reality
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/DE 

Werte wie Nachhaltigkeit und 
bewusstes Leben gewinnen 
zunehmend an Bedeutung. 
TAVAR ist über Generationen 
nutzbar, minimalistisch und 
recyclebar.

Das flexible System lässt sich 
an neue Orte und Geschmack 
perfekt anpassen. Materialien, 
Produktion, Verpackung, 

Lieferung und Büro folgen 
ökologischen Prinzipien.

Die verwendeten Hölzer 
stammen aus zertifizierter und 
nachhaltiger Forstwirtschaft. 
Materialien und Oberflächen 
sind gesundheitlich 
unbedenklich. Produziert wird 
ausschließlich in Deutschland.

/EN 

Values such as sustainability and 
conscious living are becoming 
increasingly important. TAVAR 
can last for generations, it’s 
minimalistic and recyclable.

Its flexible system can be 
perfectly adapted to new places 
and tastes. 

Materials, production, packing, 
delivery and company offices all 
follow ecological principles.

The wood used comes from 
certified and sustainable forestry. 
Materials and surfaces are safe 
and the production is based 
exclusively in Germany.

Die TAVAR Philosophie

The TAVAR philosophy
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/DE 

 
• Mehrjährige Entwicklungs- und 
Testphase

• Vom TÜV-Rheinland erfolgreich geprüft 
(TAVAR-Möbel # oo1) für Wohnmöbel, 
Büromöbel, Objektmöbel

• Höchste Belastbarkeit und Stabilität

• Das Möbel kann nicht auseinanderfallen, 
da alle Verbinder waagerecht verzahnt sind

Sicherheit

Safety

/EN 

 
• Several years of development and test phases

• TUeV Rheinland certified (TAVAR furniture 
# oo1) for home furniture, office furniture, 
contract furniture

• High resilience and stability

• The furniture cannot collapse, all connectors 
are horizontally locked

Tragfähigkeit

Load capacity

Tiefe / Depth 20, 40, 60, 80 cm

600 kg

40 cm

Total

100 kg

100 kg

100 kg

100 kg

100 kg

100 kg 90 kg

90 kg

90 kg

90 kg

90 kg

90 kg 80 kg 70 kg 60 kg

60 kg

60 kg

60 kg

60 kg

60 kg

70 kg

70 kg

70 kg

70 kg

70 kg

80 kg

80 kg

80 kg

80 kg

80 kg

540 kg

60 cm

480 kg

80 cm

420 kg

100 cm

360 kg

120 cmBreite / 
Width
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Herkunft der Bauteile

TAVAR-Möbel werden in Deutschland von 
namenhaften und verlässlichen Herstellern 
gefertigt. So können die hohen und selbst 
gesetzten Qualitätsstandards gehalten 
werden.

Alle verwendeten Hölzer sind aus 
zertifizierter und nachhaltiger 
Forstwirtschaft, die Farben 
umweltfreundlich.

Platten: Fa. Koskisen, Finnland. Oberflächen 
Eco-Farben und Melaminweiß, beschichtet 
mit transparentem Phenolharzfilm. 

Platten: Fa. Europlac, Deutschland und 
Slowakei. Oberflächen mit Deckfurnieren in 
Eiche, Ahorn und Buche. 

HPL-Platten ("High Pressure Laminate") 
von Fa. Pfleiderer, Deutschland: Oberfläche 
Duropal.

Alle Platten bestehen aus Birke Multiplex, 
13 Furnierschichten, Stärke 18 mm. 

Verbinder: Massivholz Eiche und Ahorn aus 
Westeuropa. 

Beschläge: Fa. Blum, Österreich. 

 
Produktion

Maschinelle Bearbeitung: CNC-
Fertigung der Platten und Verbinder in 
Deutschland.  

Platten: Mario Beck, Hamburg.   
Verbinder: Josef Wochner, Schwarzwald. 

Oberflächenbehandlung

Furnierte Platten: Wachsöl.  

Massivholzverbinder: offenporiger  
Resit-Wachsharz von Hesse Lignal auf 
Basis von natürlichem Schellack, Öl, Wachs 
und Gährungsalkohol. Farbpigmente in 
weiß oder schwarz. 

Im Labor von Hesse Lignal wurden die  
TAVAR-Verbinder mit verschiedenen 
kombinierten Präparaten behandelt und 
getestet, um die optimale Oberfläche 
und den bestmöglichen Lichtschutz zu 
entwickeln. 

 
Zusammenstellung, Endkontrolle und  
Versand

Alle Aspekte der TAVAR-Produkte werden 
bei TAVAR in der Lüneburger Heide 
gewissenhaft geprüft. 

 
Geprüfte Sicherheit

TÜV-getestet. 

Das TAVAR Möbel # oo1 entspricht den 
Anforderungen der anzuwendenden 
Prüfgrundlagen (Normen):  

Wohnbereich: DIN EN 14749  

Büromöbelbereich: DIN EN 14073, DIN EN 
14074  

Objektmöbelbereich: DIN EN 16121, Prüfstufe 
1, DIN EN 16122 

Magnete

TAVAR nutzt Magnete mit einem Durchmesser von 
8 mm. Sie bestehen aus Neodym-Eisen-Bor. Diese 
Verbindung ist das derzeit stärkste verfügbare 
Magnetmaterial weltweit. Die Magnete ziehen sich 
gegenseitig mit ca. 2,4 kg an. 

Der höchste gemessene Wert der sogenannten 
magnetischen Flussdichte in den TAVAR-
Möbelsystemen beträgt 13 Millitesla. Bereits 10 cm 
vom Magneten entfernt ist das Magnetfeld kaum 
noch messbar!

 
Sind Magnete sicher?

Grundsätzlich: ja! Bei den allermeisten 
Anwendungen - wie Aufbewahrung von 
Gegenständen in Schubkästen - müssen Sie sich 
keine Sorgen machen.

Sicher für Bank- und Kreditkarten, Smartphone, 
Tablet, PC, Kamera, USB-Stick, Speicherkarte, CD, 
DVD, Blu-Ray. 

Sicher auch für Hörgeräte und Herzschrittmacher 
(nähere Informationen entnehmen Sie bitte der 
Bedienungsanleitung ihres Herzschrittmachers). 

Lediglich dünne Papiermagnetkarten für 
Parkhäuser sowie die Laufeigenschaften von 
mechanischen Uhren können bei Unterschreitung 
von 3 cm Abstand zu den Magneten beeinflusst 
werden. 

Besteht eine Allergiegefahr?

Die Magnete sind mit einer Nickel-Kupfer-
Legierung beschichtet. Nickel oder Kupfer Allergiker 
könnten bei einem direkten Hautkontakt darauf 
reagieren. Dieser ist aber leicht zu vermeiden.
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Origin of our components

TAVAR furniture are produced in 
Germany by well-known and reliable 
manufacturers.

In this way, the high and self-set quality 
standards can be maintained.

All woods used are from certified and 
sustainable forestry, the colours are 
environmentally friendly.

Boards: By Koskisen, Finland. Surfaces 
Eco-Colours and Melamine white, coated 
with transparent phenolic resin film.

Boards: By Europlac, Germany and 
Slovakia. Surfaces with natural veneer in 
oak, maple and beech.

Boards: Surface Duropal. HPL by 
Pfleiderer, Germany.

All boards are made of plywood birch, 13 
layers of veneer, 18 mm strong.

Connectors: Solid oak and maple wood 
from Western Europe.

Fittings: By Blum, Austria.

 
Production

Machining: CNC production of the boards 
and connectors in Germany.

Boards: By Mario Beck, Hamburg.

Connectors: By Josef Wochner, Black 
Forest. 

Surface treatment

Natural veneer surface: Wax oil.

Solid wood connectors: Open-poured resin 
wax by Hesse Lignal based on natural 
shellac, oil, wax and fermentation alcohol. 
Colour pigments in white or black.

The TAVAR connectors were treated and 
tested in the laboratory of Hesse Lignal, 
using various combined preparations in 
order to develop the optimal surface and 
the best possible light protection.

 
Compilation, final inspection and 
dispatch

All aspects of the TAVAR products are 
conscientiously checked by TAVAR in the 
Lueneburger Heide, Northern Germany.

 
Certified safety

TÜV – Safety Standards Authority 

TAVAR furniture # oo1 complies with 
the standards set according to the test 
specifications: 

Living area: DIN EN 14749. 

Office furniture area: 
DIN EN 14073, DIN EN 14074. 

Object furniture area: 
DIN EN 16121 – test stage 1, DIN EN 16122. 

Magnets

TAVAR uses magnets with a diameter of 8 mm. 
They are made of neodymium-iron- 
boron. This combination is currently the strongest 
magnetic material available worldwide. The 
magnets attract each other with about 2.4 kg of 
force.

The highest measured value of the magnetic 
flux density in the TAVAR furniture systems is 13 
Millitesla. The magnetic field is barely measurable 
at a distance of 10 cm from the magnet!

 
Are magnets safe?

Basically yes! With the vast majority of uses - like 
storing items in drawers - you don’t have to worry.

It is safe for bank and credit cards, smartphones, 
tablet, PC, camera. USB stick, memory card, CD, 
DVD, Blu-Ray.

It is also safe for hearing aids and heart 
pacemakers (for more information, please refer to 
the operating instructions of your pacemaker).

Only thin paper magnetic cards for parking 
garages and the running characteristics of 
mechanical watches can be influenced if the 
distance to the magnets is less than 3 cm.

 
Is there a risk of allergies?

The magnets are coated with a nickel-copper alloy. 
People suffering from a nickel or copper allergy 
could react to it, but only if in direct skin contact.

Art Direction: Nazara Lázaro 
Text: TAVAR Team © 2021 TAVAR e.K.  
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MagnetMöbel TAVAR GmbH
Vindorfer Rund 3, D-21368 Boitze

+49 (0) 5851 602 782, info@tavar.de
www.tavar.de


